
Consiliatura 2021 – 2025 
Verbale del Consiglio dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Dottori Forestali di Reggio Emilia 

 
Verbale n° 2 

Consiglio del 28 ottobre 2021 

 
Il giorno 28 ottobre 2021 alle ore 18,00 in videoconferenza, in seguito a convocazione del 25 

ottobre 2021, si riunisce il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Dottori Forestali di Reggio 

Emilia, per discutere del seguente 

Ordine del giorno: 

1) Approvazione Verbale n. 1 del Consiglio del 29 settembre 2021. 

2) Richiesta iscrizione all’Albo da parte del Dott. Gabriele Biagini. 

3) Nomina dei responsabili per l’accertamento del green pass (Circolare Conaf 54/2021). 

4) Procedura per nomina Consiglio di disciplina. 

5) Individuazione dei possibili candidati per il ruolo di responsabile dell’Ufficio 

Formazione. 

6) Nomina del RPCT (Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della 

Trasparenza). 

7) Varie ed eventuali. 

 

Partecipanti:  

• BARICCA Matteo 

• BERTANI Simone 

• BERTARELLA Ambra 

• FICARELLI Antonio 

• MEGLIOLI Aroldo 

• NOTARI Simonetta 

• ROSSI Paolo 

 

Presiede la seduta il Presidente Dr. Rossi  

Verbalizza il Segretario Dr.ssa Bertarella 

 

1)  Approvazione Verbale 

Il Consiglio delibera all’unanimità l’approvazione del verbale n.1 del Consiglio del 29 

settembre 2021. 

 

2) Richiesta iscrizione all’Albo da parte del Dott. Gabriele Biagini 

In seguito alla breve presentazione del giovane Dr. Gabriele Biagini, classe 1996, laureato a 

Udine e partecipante alla prima sessione dell’Esame di stato 2021, il Presidente precisa di 

aver controllato, insieme alla segretaria Eva, la documentazione relativa alla richiesta di 

iscrizione all’Albo, e di non avere riscontrato irregolarità. Il Presidente sottolinea l’urgenza 

della delibera, in quanto il Dr. Biagini deve iniziare l’attività di libero professionista. 

Si delibera all’unanimità l’iscrizione del Dr. Gabriele Biagini all’Albo, con assegnazione del 

numero 218. 
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3) Circolare Conaf 54/2021 

Il Presidente richiama le norme indicate nella recente circolare Conaf, relative alla nomina 

dei responsabili per controllo del Green Pass per l’accesso alla sede dell’Ordine. 

Esiste un applicativo “APP C19” da scaricare sul cellulare, che permette di controllare il Qr 

code; inoltre, verrà creata una lista con data, nome, cognome e validità green pass per 

chiunque si presenti in sede. L’Ordine si è già dotato di termometro digitale per il rilievo 

della temperatura e di dispenser disinfettante in occasione delle recenti elezioni del nuovo 

Consiglio. Il Presidente Rossi chiede a tutti i consiglieri di poter svolgere il controllo, ma 

sono nominati tutti eccetto la Dr.ssa Bertarella. 

 

4) Procedura per nomina nuovo Consiglio di disciplina 

Il Presidente ricorda che occorrerà un elenco con un numero di nominativi doppio rispetto 

al fabbisogno; siccome il Consiglio di disciplina deve avere un numero di consiglieri uguale 

a quello del Consiglio dell’Ordine (7), sarà necessario indicare 14 iscritti che non siano già 

nel Consiglio dell’Ordine. 

Verrà inviata un’informativa a tutti gli iscritti, escludendo i membri del Consiglio direttivo e 

i sospesi. La normativa prevede che, in mancanza del numero legale, il Consiglio debba 

procedere d’ufficio a nominare i candidati mancanti. 

L’elenco finale dei 14 nominativi sarà inviato, come da normativa, al Presidente del 

Tribunale di Reggio Emilia, che provvederà alla nomina del nuovo Consiglio di disciplina. 

 

5) Individuazione candidati per formazione permanente 

Il Dr. Bertani Alessandro, Vice-Presidente uscente, segnala la sua indisponibilità a 

continuare nella veste di responsabile della Formazione, perché l’impegno è molto 

complesso e oneroso in termini di tempo. E’ disponibile per l’affiancamento al nuovo 

responsabile e per completare il lavoro per il 2021. Si è impegnato a segnalare dei 

nominativi che potrebbero essere adatti per questo ruolo. 

Si apre una discussione sul tipo di iscritto che potrebbe essere più adatto al ruolo e 

vengono fatti alcuni nomi: Migliosi Marina, ma ci può essere difficoltà nell’affiancamento 

con Bertani; Maioli Marco, che ha dimestichezza nell’utilizzo di software; Di Pace, 

professore che potrebbe aver più tempo a disposizione. 

 

6) Nomina RPCT 

Il dott. Falavigna Alberto si è reso disponibile per proseguire nel suo incarico di RPCT, che 

già svolgeva nell’ultimo periodo della precedente consigliatura, in collaborazione con il 

dott. Baricca. Il Consiglio delibera all’unanimità di incaricare il dott. Falavigna come RPCT 

della nuova consigliatura 2021-2025. Il dott. Baricca conferma che ci sarà una scadenza 

entro il 31 dicembre 2021, ma tra festività e aggiornamenti di excel sul sito, faranno 

proroghe e si potrebbe arrivare fino a marzo 2022. 

 

7) Varie ed eventuali 
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Il Presidente comunica al Consiglio che nelle ultime settimane ci sono stati problemi di 

accesso alla piattaforma Sidaf, con le conseguenze facilmente immaginabili. Inoltre, ricorda 

che l’Albo ufficiale dell’Ordine è quello caricato sul Sidaf (Albo Nazionale) ed è questo che 

deve essere mantenuto aggiornato. Purtroppo, la Segreteria non ha il tempo per poter 

aggiornare anche l’Albo provinciale presente sul sito della Federazione Regionale Emilia-

Romagna, anche perché sarebbe un lavoro doppio, che comporterebbe anche un maggior 

rischio di errori. Si deve assolutamente arrivare a un sistema diverso di gestione, che 

consenta al sito provinciale di accedere direttamente all’Albo nazionale sul Sidaf. 

 

 

Null’altro essendoci da discutere, il Consiglio si scioglie alle ore 19:30. 

 

IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO 

      Dott. Agr. Paolo ROSSI     Dr.ssa Ambra Bertarella 

 

 

 


